

# 贵阳日报

GUIYANG DAILY

2025年2月 22 农历乙巳年正月廿五  
星期六 第16044期 今日4版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

## 中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《中国人民解放军内务条令》 《中国人民解放军纪律条令》《中国人民解放军队列条令》

## 民营企业和民营企业企业家勇担重任、善作善成 ——论学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上 重要讲话

### 王宏率队赴上海市考察招商时强调 发挥各自优势 深化务实合作 共同谱写互惠互利共赢发展新篇章

本报讯 2月20日,市委副书记、市长王宏率队赴上海市考察招商,分别与国家绿色发展基金股份有限公司董事长寿伟光、上海华谊控股集团有限公司党委书记、董事长顾立立、上海新空直升机有限公司董事长曹新田举行座谈,就深化务实合作进行交流,达成系列共识。

国家绿色发展基金监事会主席汪义达、副总经理吕彤轩、管理公司监事长黎昭,上海华谊集团党委副书记、总裁钱志刚,副市长刘良果,市政府秘书长李昂参加。

在国家绿色发展基金股份有限公司,双方举行座谈交流,王宏代表贵阳贵安感谢企业的关心支持。他说,希望企业加大对贵阳贵安的投资力度,共同谋划实施一批示范性、引领性项目,我们将为企业做好高效率服务保障。寿伟光表示,企业将围绕生态环保、绿色数据、清洁能源等领域深化务实合作,助力贵阳贵安绿色生产力做强做优。

在上海华谊控股集团有限公司,

王宏认真听取企业发展历程、产品优势等情况介绍,与企业负责人座谈交流。王宏希望企业充分发挥技术和产品优势,将更多重点产业、优质项目布局贵阳贵安,更好实现双方优势互补、发展共赢。顾立立表示,贵阳贵安产业优势明显、发展势头强劲,企业将积极谋划和实施更多合作项目,努力为地方经济社会高质量发展贡献力量。

在上海新空直升机有限公司,王宏实地了解企业的产品性能、应用场景等情况。他说,当前,贵阳贵安立足自身资源禀赋,推动低空经济相关产业加快布局、集群发展,着力塑造发展新动能新优势。企业发展方向与贵阳贵安发展战略高度契合,诚邀企业到贵阳贵安考察投资、共谋发展。曹新田表示,企业将找准与贵阳贵安的合作契合点、着力点,深化交流合作,在互利共赢中实现高质量发展。

贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心 彭刚刚)

### 胡忠雄在经开区调研时强调

## 坚定不移大抓产业大抓项目大抓招商 奋力推动开发区高质量发展再上新台阶

本报讯 2月21日,省委常委、市委书记胡忠雄在经开区调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,落实全省现代化产业体系建设推进会精神,坚定不移大抓产业大抓项目大抓招商,奋力推动开发区高质量发展再上新台阶。

来到贵州航天智能制造基础件

产业集群项目现场,胡忠雄实地查看项目建设进度,与企业负责人深入交流,认真听取企业发展情况介绍。他强调,经开区要严格落实省委、省政府决策部署,主动在项目建设一线解决问题、优化政策、推动发展,用心用情抓好要素服务保障,全力为企业发展创造良好环境。他叮嘱,企业要紧盯“新”这个关键,坚持以科技创

新引领产业创新,持续强化新技术、新工艺落地应用,不断提升生产智能化水平;要紧盯“增”这个关键,积极开拓市场、扩产增产,全力壮大产业生态,不断提升生产经营效益,为贵阳贵安经济社会高质量发展作出更大贡献。

走进贵阳大数据安全靶场项目,胡忠雄认真听取工作汇报,实地调研靶

场运营情况。他指出,贵阳大数据安全靶场建设任务重、责任大,要紧盯靶场发展目标,优化顶层设计、找准功能定位,扎实做好攻防演练、算力结合、产业发展、人才培养等工作,全力以赴推进靶场建设,切实筑牢数字经济高质量发展的安全屏障。

经开区和有关企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心 代晓龙)

### 王宏率队赴苏州市考察招商时强调

## 聚焦重点产业 深化交流合作 为贵阳贵安高质量发展注入新动能

本报讯 2月21日,市委副书记、市长王宏率队赴苏州市考察招商,分别与峰飞航空科技(昆山)有限公司总经理仲明勇、江苏天兵航天科技股份有限公司联合创始人罗毅举行座谈,就深化务实合作进行交流,达成系列共识。

峰飞航空科技高级副总裁谢嘉、天兵科技首席技术专家李平、副市长刘良果、市政府秘书长李昂参加。

来到峰飞航空科技(昆山)有限公司,王宏认真听取企业产业布局、科技创新等情况介绍并观看产品展示。在随后召开的座谈会上,双方围绕深化产业合

作等进行交流。王宏说,企业在低空经济领域深耕探索、持续创新,取得了显著的发展成就,希望企业积极在贵阳贵安布局新产业项目、开拓新领域市场,赢得新发展空间,更好实现互利共赢,我们将全方位做好服务保障。仲明勇表示,企业将充分发挥自身优势,积极对接贵阳贵安发展所需,谋划实施一批合作项目,助力地方低空经济高质量发展。

在江苏天兵航天科技股份有限公司,王宏参观企业总装车间,详细了解企业生产工艺、产品优势等情况。在双

方座谈交流中,王宏对企业关心支持贵阳贵安发展表示感谢。他说,贵阳贵安高度重视与企业的合作,希望双方加快推动合作项目落地见效,积极谋划和推动更多新项目、好项目,共同在高水平合作中实现高质量发展,我们将为企业发展和项目建设创造良好条件。罗毅表示,企业将以当前项目合作为契机,进一步加大在筑产业布局力度,带动产业集聚发展,为地方经济社会高质量发展作出更大贡献。

市有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心 彭刚刚)

### 石邦林赴云岩区、南明区调研城市更新项目工作时强调 优化发展空间 完善功能配套 提升城市品质 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

本报讯 按照市委有关工作要求,2月21日,市政协党组书记、主席石邦林赴云岩区、南明区调研城市更新项目工作。他强调,要认真贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于城市工作的重要论述,深入贯彻落实全省推进新型城镇化暨“强省会”工作大会精神,全力优化发展空间,完善功能配套,提升城市品质,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

市政协副主席喻理飞、秘书长何发兵参加。

当天,石邦林先后来到小关片区城中村改造项目(偏坡安置房)、毓秀路地块城市更新项目、嘉润路小区等老旧小区改造项目现场,实地察看项目进展,详细了解规划设计、功能布局、要素保障等情况,强调要加强项目进度、加快进度,全力推进城市更新项目建设,争取早建成、早投用、早见效,更好惠及居民,真正把好事实事办到群众心坎上。

石邦林强调,城市更新是民生工程、发展工程、品质工程。要注重系统谋划,科学统筹城中村、棚户区、老旧小区、城镇地下管网、背街小巷以及城市更新微改造,不断提升城市的功能品质和综合承载力,打造宜居韧性智慧城市。要紧盯目标任务,抓好“谋投建管用”项目全生命周期管理,用好用足一揽子增量政策,积极争取中央和省预算内投资、预算配套、专项债等项目资金支持,努力形成更多投资实物工程量。要守牢安全底线,严格落实安全生产责任,强化工程建设质量监管和项目全过程监管,切实防范化解各类风险隐患,确保项目质量和安全。要强化责任落实,压紧压实属地责任、部门责任,密切配合、协同联动、形成合力,推动城市更新各项工作不断取得新成效。

石邦林要求,全市各级政协组织和政协各参加单位要密切关注城市更新工作,加强调查研究,争取各方资源,精准建言献策,在助力助推城市更新工作中展现政协作为、贡献政协力量。

市政协办公厅、相关专委会,市直有关部门,云岩区、南明区有关负责同志参加。

(贵阳日报融媒体中心 衣琼)

## e法善治 网聚同心 2025年“全国网络普法行”在筑启动

本报讯 2月21日,“e法善治 网聚同心”——2025年“全国网络普法行”启动仪式在筑举行。

活动伊始,融合了网络普法主题的侗族歌舞惊艳亮相,将法治精神巧妙融入侗族大歌的悠扬旋律与侗琵琶的清脆声响之中。法治特色与民族文化的完美交融,赢得了现场阵阵掌声。

活动现场发布了2024年全国网络法治宣传精品案例与优秀案例,5位代表上台分享精品案例经验。随后,2025年“全国网络普法行”的重点项目发布,贵州、河南、山西、甘肃、北京五大主办地各自普法行动计划。

在“网络普法·贵州时刻”环节,视频连线贵州网络普法现场,发布数字普法行动倡议,展播短视频征集活动作品,鲜活呈现黔贵大地网络法治故事。

2月21日至25日期间,由多家中央和地方新闻网站、法治专业网站的代表组成的采访团,将深入贵州法治建设一线,以融媒体报道的丰富形式,广泛宣传学习贯彻习近平法治思想的贵州实践,充分展现法治在保障网络强国建设中的重要作用。

“全国网络普法行”系列活动是由中央网信办、司法部、全国普法办打造的法治宣传品牌活动。本次活动



启动仪式上的普法宣传文艺表演。贵阳日报融媒体中心 张晨 摄

由中央网信办、司法部共同指导,贵州、北京、河南、甘肃、山西省(市)委网信办和司法部(局)联合主办,贵阳市委网信办、贵阳市司法局协办,中国

互联网发展基金会支持。各地网信办负责同志,部分中央和国家机关有关司局负责同志,中央网信办有关司(单位)负责同志,部分中央重点新闻网

站、法治专业网站和商业网络平台代表以及贵州省有关方面代表等200余人参加启动仪式。

(贵阳日报融媒体中心 刘云嵩)

## 贵阳城镇居民年人均可支配收入首破五万元

本报讯 2月21日,记者从国家统计局贵阳调查队获悉,2024年,贵阳市全面落实各项惠民增收政策,不断提升居民就业水平,持续优化营商环境,推动城乡居民收入平稳增长,其中,城镇居民人均可支配收入首次突破5万元大关。

从城乡居民收入来看,2024年,贵阳市城镇居民人均可支配收入为50576元,同比增长4.6%,增幅与上年同期持平;贵阳市农村居民人均可支配收入为25268元,同比增长6.9%,增幅较上年同期降低0.9个百分点。农村居民人均可支配收入增速比城镇居民人均可支配收入增速高出2.3个百分点,城乡收入比

2.00,较上年同期2.05缩小了0.05,城乡居民收入相对差距进一步缩小。

从全省看,贵阳居民的收入水平继续保持领先。从绝对值水平来看,贵阳市城镇居民人均可支配收入比全省平均水平(44558元)高6018元,居全省各州市首位,与全国平均水平(54188元)相比,低3612元;贵阳市农村居民人均可支配收入比全省平均水平(15856元)高9412元,比全国平均水平(23119元)高2149元。从增速水平来看,2024年,贵阳市城镇居民人均可支配收入增幅比全省平均水平高出0.4个百分点,与全国平均水平(4.6%)持平;农村居民人均可支

配收入增幅为6.9%,比全省平均水平(7.0%)低0.1个百分点,比全国平均水平(6.6%)高0.3个百分点。

从收入来源看,四大项收入全面增长。工资性收入继续发挥可支配收入增长“主引擎”作用。2024年,贵阳市城镇居民工资性收入为31367元,同比增长4.9%,增速比全省平均水平(4.1%)高0.8个百分点;农村居民工资性收入为14453元,同比增长7.0%,增速比全省平均水平(6.6%)高0.4个百分点。

经营净收入成可支配收入增长的有效支撑。2024年,贵阳市城镇居民经营净收入为6914元,同比增长4.5%;农村居

民经营净收入为8288元,同比增长6.5%。财产净收入保持增长。2024年,贵阳市城镇居民财产净收入为5142元,同比增长2.8%,占可支配收入的比重为10.2%;农村居民财产净收入为598元,同比增长6.2%,占农村居民可支配收入的比重为2.4%。

民生保障有力,转移净收入稳步增长。2024年,贵阳市城镇居民转移净收入为7153元,同比增长4.4%,占可支配收入的比重为14.1%;农村居民转移净收入为1929元,同比增长7.7%,占可支配收入的比重为7.6%。

(张圣 贵阳日报融媒体中心 杨源)

>>2版

### 贵州省民营经济和区域经济发展中心 挂牌成立

### 2025年贵阳贵安“春风行动”招聘会举办



甲秀新闻 贵阳网

### 爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市智慧民生综合服务平台

